

# Наша ЖИЗНЬ

Выходит  
с 1 октября 1930 г.

ЧЕТВЕРГ, 9 августа 2012 г.

№ 87 (12666)

Àèàñò ù

## Какими продуктами область себя обеспечивает полностью?

- Разработать комплексную программу продовольственной безопасности региона к 1 января 2013 года, - такое поручение озвучил губернатор области Олег Кувшинников.

Вологодская область сегодня на 100% обеспечивает себя молоком, яйцами и картофелем. На 70% регион обеспечивает себя мясом. Перед департаментом сельского хозяйства, продовольственных ресурсов и торговли области сегодня также стоит задача максимально обеспечить регион зерном. Сейчас этот показатель не превышает 50%.

По словам губернатора, мы должны обеспечивать себя по всему спектру сельскохозяйственной продукции на 100%, а всё остальное экспортировать за пределы области. Речь, в том числе, идет о продуктах премиум-класса и тех, что выпускаются под брендом «Настоящий вологодский продукт». Необходимо добиться того, чтобы кризисные явления в экономике нас не касались.

«Комплексная программа продовольственной безопасности должна стать основой госрегулирования заказа перед сельхозпроизводителями. В рамках программы будут выделяться федеральные и региональные средства на поддержку тех, кто выполняет конкретные задачи по обеспечению области определенным видом продукта, - подчеркнул губернатор. - Пожелания тех организаций и фермерских хозяйств, деятельность которых идет вразрез с региональной программой продовольственной безопасности, исполняться будут, но во вторую очередь. Срок подготовки документа - до 1 января 2013 года».

Àí èì àí èà!

## Уважаемые абоненты природного газа!

ПУ «Бабаеврайгаз» информирует вас о том, что в связи с остановкой ГРС «Володино» для планового ремонта 14 августа 2012 г. с 10 до 22 ч. будет полностью прекращена подача газа.

Ì ì àí àà

Ясная погода ждет нас сегодня, ночью +11..13°, днем +14..17°, ветер западный.

В пятницу ожидается переменная облачность, ночью +7..9°, днем +14..16°, ветер северо-западный. В субботу ожидается малооблачная погода, ночью +8..10°, днем +15..17°.

Àèààí òñò òí èñò àí

## Красота по-бабаевски!

**Подведение итогов конкурса «На самую благоустроенную территорию двора, предприятия, приусадебного участка» состоялось в конце июля. Жюри, в состав которого вошли представители городской администрации и специалист по вопросам природопользования и охраны окружающей среды администрации района, посмотрели территории 18 участников конкурса.**

В номинации «Лучшая благоустроенная территория предприятия, учреждения» первое место занял детский сад № 4. Жюри учло большую работу, проводимую коллективом и родителями этого учреждения, по организации удобного и комфортного пространства для занятий детей на свежем воздухе. Кроме красивых элементов благоустройства территории в виде клумб с цветами, поделок из различного материала, здесь продуманы места для изучения правил дорожного движения, природного мира и т.д. В этом же направлении ведется работа и в детском саду № 5, коллектив этого учреждения занял второе место в конкурсе. Третье место жюри решило поделить между магазином «Лучик» Бабаевского райпо (ул. Ветеранов)



Магазин «Лучик» - один из победителей конкурса.

и предприятием «Бабаеврайгаз» (ул. Моховая).

В номинации «Придомовые (дворовые) территории» рассматривалась работа дворников. В итоге первое место заняла Надежда Всеволодовна Удальцова, которая следит за порядком во дворах домов на ул. Советской. Второе место присуждено «хозяйке» территории дома № 39 «б» на ул. Свердлова Наталье Викторовне Олиной. Третье место заняла Надежда Федоровна Леонтьева, обеспечивающая чистоту во дворе дома № 39 на ул. Ленина.

Далее жюри предстояло сделать нелегкий выбор победителей в номинации «Лучшая территория приусадебного участка». И какой только красотой они не полюбовались! Убедившись в очередной раз в том, какие творческие и трудолюбивые люди живут в нашем городе, в ходе детального обсуждения первое место единогласно было присуждено территории приусадебного участка дома на ул. Кирова, где живет Любовь Николаевна Березина. В ее отсутствие участок нам показали супруг и дочь. Более 10 лет эта семья потратила на преображение своей



Приусадебный участок Любви Березиной - лучший в своей номинации.

территории и создание настоящей сказки, попадая в которую получаешь большое эстетическое удовольствие. Наличие фонтана, вода из которого с веселым журчанием попадает в небольшой водоем, вызывает ощущение свежести и чистоты. Кажется, все здесь продумано до мелочей, даже небольшие коряги, подобранные хозяином дома в лесу, здесь оживают и превращаются в забавных зверюшек. Есть беседка и уголок отдыха под открытым небом, конечно же, море цветов и декоративных растений. Впрочем, подобным изобилием цветов могут похвастаться и участки двух других конкурсантов. Жюри не смогло выбрать из них лучшую, поэтому разделило второе место между Зинаидой Степановной Огарковой и Людмилой Дмитриевной Локаловой. Запом-

нить названия всех растений, которые уютно расположились на участках этих увлеченных женщин, несущему человеку крайне сложно. На участке Зинаиды Степановны, кажется, сорняки не растут в принципе - их не видно - и нетрудно представить, каких это трудов стоит хозяйке. Она же при этом еще и с овощами экспериментирует - например, в этом году у нее растут оригинальные длинные и крючковатые китайские огурцы. А у Людмилы Дмитриевны замечен творческий подход к оформлению участка. Не буду останавливаться на клумбах и альпийской горке с фонтанчиком, хочу отметить интересные детали: разукрашенные кеды, из которых выглядывают цветочки, прекрасно отвлекают внимание от какого-то столба (даже не помню его назначения, а вот кеды запомнила!), салат посажен так, что разбивает грядку на треугольники. А земля здесь отдыхает под цветами и декоративными растениями.



Авторская работа Елены Григорьевой.

Òèàø-ì ì á

## «175 лет вместе со страной»

**В свой профессиональный праздник железнодорожники Волховстроевского региона Октябрьской железной дороги присоединились к грандиозному флеш-мобу, когда в небо над Северо-Западом взлетели 175 тысяч шаров.**

В минувшее воскресенье работники стальных магистралей страны отметили профессиональный праздник - День железнодорожника. Во многих точках России железнодорожные предприятия - градообразующие, именно поэтому в праздничных мероприятиях приняли участие как работники и ветераны отрасли, так и местные жители.

В Волховстроевском регионе Октябрьской магистрали в честь праздника состоялась торжественные мероприятия с чествованием передовиков производства, поздравлением коллективов железнодорожных узлов, вручением памятных подарков ветеранам. Для работников и гостей праздника были организованы концерты, развлекательные и танцевальные программы.

Самым ярким и запоминающимся событием празднования в этом году стал железнодорожный флеш-моб «175 лет вместе со страной». Ровно в 14 часов, когда все поезда на полигоне Октябрьской магистрали, находящиеся в пути следования, дали праздничный гудок, в небо над Волховом, Лодейным полем, Тихвином, Бабаево и Хвойной взлетели тысячи воздушных шаров с символикой ОАО «РЖД».

Всего в этот день железнодорожники от Москвы до Мурманска выпустили в небо 175 тысяч воздушных шаров. Эта акция была организована не случайно. Ведь День железнодорожника-2012 - особенный. В этом году железным дорогам России исполняется 175 лет, а их колыбелью является именно Октябрьская магистраль.

Служба корпоративных коммуникаций Октябрьской железной дороги - филиала ОАО «РЖД»

реклама

### Спешите!

**В магазине «Гранд» (ул. Советская, 28) новое большое поступление женских осенних туфель, макасин, а также мужские осенние ботинки, кроссовки и макасины. Большой выбор сумок.**

**На всю летнюю обувь большие скидки!**

### Магазин «Азалия»

(ул. Свердлова, 54-а)

**до 20 августа скидки на товар 20%.**

**Работаем с 10 до 17.30, выходной - воскресенье.**

реклама

# «Äí ä ð ä ä è ä ñ ä ò í à ñ, æ è ò ä è ä é ð ä é í í à, æ ä ò ò í î ä û ä è ñ è ä ä í û ä ä ä è ä...»

## Обращение от имени старших поколений к руководящим культурным органам власти, нынешней молодежи, будущим поколениям Бабаевского муниципального района.

1 августа Бабаевский район отметил свое 85-летие со дня основания. Мы, ветераны района, участники Великой Отечественной войны, труженики тыла и все те, кто создавал нынешнюю славу района, его богатство, и все то, чем Бабаевский район может гордиться, сегодня обращаемся к вам, молодым труженикам нашего края, к тем, кто в настоящее время продолжает учиться, получает образование, чтобы вы помнили героическое и трудовое прошлое района, знали и умножали славные традиции нашего края, заветы своих предков. Призываем к этому и всех руководителей властных органов района и города, поселений и всех его граждан. Никогда не забывайте, что наши предки участвовали и показывали образцы героизма в отражении нашествия монголо-татарских захватчиков, выдерживали натиск мамоевских орд на Куликовом поле, умножали славу Российского флота при Петре I, являлись участниками в Первой мировой войне. Неувядаемой славой покрыли себя наши земляки в годы Великой Отечественной войны, на которую ушли 10813 бабаевцев и 5438 не вернулись с полей сражений. Восемь жителей Бабаевского и Борисово-Судского района за 1941-1945 годы стали Героями Советского Союза. А С.М. Быстров первым среди вологжан получил это звание в 1936 году, защищая Испанию.

Образцы трудолюбия показали бабаевцы в годы войны, в тылу, работая сутками на селе, в колхозах и совхозах, на заводах, на транспорте. Совместно трудились в тылу и совершали ратный подвиг на фронте, что принесло долгожданную Победу.

Много сил отдано ветеранами на восстановление народного хозяйства в районе. В советское время много сделано для укрепления экономики района: строили жилье, дороги, больницы и другие объекты социальной сферы. В районе действовали 14 промышленных предприятий, в их числе тысячный коллектив «Светланы», 17 строительных и транспортных организаций, 17 колхозов и совхозов. В 1900 в районе сдавали от 14887 до 21000 квадратных метров жилья, практически построен новый город, и в сельской местности созданы условия для населения - построено благоустроенное жилье и объекты социальной сферы. В сельском хозяйстве численность крупного рогатого скота к 1989 году составила 20966 голов. Район сдавал государ-



Праздничное шествие 4 августа 2012 г.

ству молока более 17000 тонн, 2420 тонн мяса, 130 тонн масла, до 6000 тонн картофеля, 790-льноволокна, овощи, шерсть, 1700 тонн зерна, 680 тонн живицы и много другой продукции. Молоко, мясо и хлеб нашего края испокон веков пополняли продовольственную корзину страны.

Бабаевские железнодорожники были в первых рядах тружеников железных магистралей СССР. Опыт вождения тяжеловесных сдвоенных составов, экономия топлива, строительство удлиненных путей и укладка стрелочных переводов блоками, опыт соревнований за безопасность движения и наставничество изучался и передавался другим дорогам и МПС. Трудовой народ земли бабаевской достойно перенес все перипетии, которые случались в стране. Особенно тяжело достались народу реформы и кризисы, поворот в развитии и движении к капитализму с 1990 года. И страна, и наш район были отброшены на десятки лет назад. Сельское поголовье КРС сократилось в районе в 9 раз, созданные облагоустроенные просторы полей зарастают травой и лесом.

Надо не забывать, что сейчас страна попала в продовольственную зависимость, и помнить, что всегда на Руси считалось, что хлеб всему голова. Петр I уже в те времена уделял внимание развитию села и говорил так: «Ежели кто впредь будет чинить какую помеху сельскому хозяйству, вешать того без рассмотрения персоны».

Но и в эти годы, особенно с 2004 года, администрация района искала пути выхода из кризиса. В район привлечены более 7 миллиардов рублей инвестиций, получили развитие железнодорожные предприятия, КС-22, ООО «Газп-

ром». Велось строительство жилья, только для всех ветеранов построено 5 многоквартирных дома, и переселены из аварийных домов. Построено и капитально отремонтированы 4 детских садика, и сейчас будет сдан в эксплуатацию 5-й. Отремонтирован ДК района, ставший современным культурным центром, в новом здании Борисовская больница, Тороповская, отремонтированы 4 школы, где созданы условия для учебы. С 2007-2011 годов введено индивидуальных домов более 10,5 тысячи кв. м.

Сейчас строится еще 36- и 45-квартирные дома. Будет построено, еще 50 домов индивидуального строительства, и сейчас уже отведены участки под их строительство. В 2008 году произведен капитальный ремонт 32 многоквартирных домов на 10 миллионов рублей. В 2009 году отремонтировано 46 многоквартирных домов на 26 миллионов рублей. Большие работы проведены по обеспечению жилья надомным теплом, отремонтированы теплотрассы Н. Старина, Н. Лукино, до 27-квартирного дома в городе Бабаево, в поселке Пяжелка, деревне Торопово. Построены модульные котельные, начало положено в Н. Старине и других поселениях, реконструированы водопроводные сети в Пяжелке, Торопове, по улице Северной. Построен новый полигон по утилизации твердых бытовых отходов. Газифицировано более 40 процентов жилья в городе, Володине и Торопове. Приняты меры по улучшению связи в Колошме и Плесо. И откровенно, что есть стремление развернуть работы в сельскохозяйственном производстве района. Это доказал инициатор - молодой руководитель Юшкевич Сергей Николаевич. Он дост-

роил животноводческий комплекс в Новой Старине и будет увеличивать поголовье скота, а также расширять площади сельхозугодий.

Ветераны благодарны администрации района, О.Л. Тишину за его заботу о ветеранах, внимательное отношение к пожилым людям в решении житейских проблем. Мы надеемся, что он с его настойчивостью решит проблемы развития сельского хозяйства, газификации города и сельской местности, дорожного хозяйства и дорог в районе. У него есть задумки о строительстве новых предприятий по безотходной переработке древесины и других направлений: развитию информационных технологий, подготовки кадров для села, учителей, врачей, развитию телефонной, радиосвязи и улучшению качества жизни населения.

Мы считаем, что к 90-летию

миралов. Есть выдающиеся спортсмены, замечательные поэты, писатели, художники. Не перевелись мастера народных промыслов, сочинители самодетельной музыки. Краеведческие музеи в районе носят имена создателей наших земляков, дело которых достойно продолжают нынешние краеведы-энтузиасты, в их числе учителя и школьники. Среди бабаевцев 26 тружеников были удостоены высоких государственных званий - заслуженные люди по своим профессиям.

Выстояли и сохранили колхозы в это время кризисов Зуев В.С., Мосин А.Н., Трунов А.Н., индивидуальные предприниматели Иванов В.А., Юшкевич Н.Ф.

И на этом история нашего края и Бабаевского муниципального района не заканчивается. Вперед нас, жителей района ждут новые трудовые и славные дела. И мы



Близятся к завершению работы по благоустройству возле нового здания детского сада № 5.

района эти проблемы ему под силу решить.

Пример для подражания есть. Наши земляки были и остаются общегосударственного и политического уровня. Среди них Н.А. Качалов, П. Пушторский, О.В. Кузнецов, Н.Н. Качалов - организатор первого потребительского общества в нашем крае, да и в целом в России. Д.А. Поликарпов, возглавивший Всесоюзный радиокomitee с 1941 - 1943 г. В.А. Грибанов - председатель Вологодского облисполкома. Три наших земляка стали Героями Социалистического труда, это: В.А. Белоусова - свинарка, А.А. Грибанов - политический деятель, В.С. Басников - председатель колхоза имени 21-го съезда КПСС, Н.А. Качалов - член-корреспондент АН СССР. Много докторов наук вышло из Бабаевского района в годы советской власти. Бабаевская земля стала родиной 10 генералов и ад-

верены, что власти района и города, руководители предприятий, организаций и учреждений района, все его труженики, в том числе подрастающая молодежь, и впредь приложат все усилия, чтобы Бабаевский район всегда был на должной высоте по вкладу в дело укрепления трудового и военного могущества Российской Федерации. Мы можем решить все проблемы, если будем вместе трудиться.

Мы поздравляем всех жителей района с 85-летием района. Всем вам хорошего здоровья, солнечного настроения, в жизни - радости, в делах мудрости, в сердце - молодости.

*М. ЦИРУЛЬНИКОВА, от имени ветеранов войны, труда (пенсионеров), Вооруженных Сил и правоохранительных органов и по поручению президиума райсовета ветеранов*

## Федеральная власть поддержит сельское хозяйство

На техническое перевооружение отрасли в 2013 году будет выделено 14 миллиардов, в 2014-2015 - еще 42 миллиарда рублей.

«Государственную поддержку сельского хозяйства решено усилить в связи с вступлением России в ВТО», - уточнил депутат Государственной Думы Вячеслав Позгалев.

На данный момент поддержка сельскохозяйственного товаропроизводителя осуществляется в основном за счет предоставления льготных кредитов. «При этом за счет средств федерального и региональных бюджетов компенсируется 70-80% кредитной ставки. В результа-

те, большая часть федеральных субсидий, выделяемых на поддержку села, направляется именно на эти цели», - пояснил Вячеслав Позгалев, - и если в 2012 году - это чуть более половины от общего объема средств, выделяемых из федерального бюджета, то в следующие два года эта доля, по прогнозам, возрастет, почти до 80 процентов».

В итоге компенсация кредитной ставки в течение всего срока использования кредита (с учетом отсрочки и просрочки) приводит к нерациональному использованию бюджетных средств. При прямом финансировании за счет бюджетных субси-

дий или отдельных целевых мероприятий эти средства могут использоваться более эффективно.

«Мы предлагаем, начиная с будущего года, ввести порядок предоставления федеральных субсидий товаропроизводителям, включая производственные кооперативы, на компенсацию до 35% стоимости приобретаемой современной сельскохозяйственной техники: тракторов, комбайнов, посевных и почвообрабатываемых машин, - отметил Вячеслав Позгалев. - Порядок этих выплат, а также полный перечень сельхозтехники должно определить Правительство России».

## «Спасибо всем вам за доброту и отзывчивое сердце!»

В нашем велском краю работает уже больше 25 лет медицинский работник М.М. Яшева. Она спасла многим людям жизнь, вернула здоровье. К ней за помощью можно обратиться в любой момент - и днем, и ночью она готова прийти на помощь. Я с 1989 года нахожусь под наблюдением медицинских врачей Е.С. Шаховой, терапевта Г.А. Шишловой, а лечение мне проводит М.М. Яшева. Они здоровье мое поправляют и силы дают.

Санитаркой в Пондальском медпункте работает Г.П. Прохорова. Благодаря ей в медпункте все-

гда чисто и уютно, а еще она носит почту и даже помогает нам, пожилым людям, купить продукты. Хочется сказать также спасибо всем почтовым работникам - Н.А. Хазовой, зав. почтой Тимошино. Когда отправляем письма или посылки, они всегда помогут нам адрес правильно написать, ошибки исправят, вовремя доставят корреспонденцию и пенсию на дом принесут нам, пожилым людям. Спасибо всем вам за доброту и отзывчивое сердце!

*А. БЫСТРОВА, ветеран труда, от имени всех пожилых людей д. Пондала*

Ñ ï ò ð á ÿ ÿ ï à ì ÿ ò ù

## Продолжение традиций



**Нас было пятеро - молодых и энергичных активистов комсомольской организации Бабаевской мебельной фабрики. Виктор Белугин, Сергей Михайлов и Игорь Иванов - отличные производственники из бригады столяров-сборщиков, участники художественной самодеятельности, члены комсомольского оперативного отряда, Галина Омелина - рабочая на склейке рубашек для мебели, член совета КЛУБ «Дорогами отцов», член ОКО, и я - Валентина Игнатьевская, секретарь комсомольской организации.**

Откликнувшись на идею Марии Васильевны Горбуновой о создании памятника первым комсомольцам, собрались вместе, обсудили «проект» и принялись за дело.

Дул холодный октябрьский ветер. Шёл дождь с мокрым снегом. И, несмотря на это, в парковой зоне стадиона «Локомотив» мы продолжали работать. Через неделю день рождения комсомола, и надо было к этому дню успеть с установкой памятника. А чтобы не было мерзко и холодно, вспоминали Павку Корчагина. Мы ведь такие были: молодые, порою наивные, но горевшие романтикой жизни, «делавшие жизнь с ког».

Вспоминает Галина Белугина (Омелина): «Помню, как делала эскиз памятника. Он должен был олицетворять кипучую жизнь первых комсомольцев и выглядел в виде языка пламени. Строить памятник для нас было нормальным явлением. Но само мероприятие было настолько интересно, настолько возвышенно... Ведь мы увековечивали память первых комсомольцев. Мы были очень патриотично воспитаны».

Рассказывает Игорь Иванов: «Памятник соорудили по выходным дням. В остальные дни просто не могли этого делать. Работали на производстве по сменам: кто днём, кто в ночную смену. Время было октябрьское, прошёл «покров». Погода сродни глубокой осени: снег с дождём, слякоть. В первый выходной соорудили опалубку по контурам будущего памятника, цементным раствором её залили. Во второй - опалубку сняли, отштукатурили и покрасили памятник. Это был 1967 год. В 1968 году осенью ушёл служить в Советскую Армию. Виктор Белугин отдавал воинский долг Родине с весны 1968 года».

29 октября, в день рождения ВЛКСМ, работы по установке памят-

ника были завершены. По этому поводу никаких торжеств, митингов, речей не было. Даже простую информацию в местную печать не давали. Для нас это было рядовое событие, хотя прекрасно понимали, что в этот день мы вершили историю. А делегатов с комсомольских собраний обязательно направляли на стадион для возложения цветов к памятнику Петра Суцёва и Ивана Лекшина, отдавая дань их памяти.

Шли годы. Менялось время. Менялся и наш памятник. С «отменной» мебельной фабрики и её комсомольской организации за памятником практически никто не ухаживал. Он ветшал, рушился и требовал незамедлительного обновления. На эту идею долгое время никто не откликнулся.

Инициативу проявил глава городского поселения г. Бабаево Ю.В. Парфёнов. И 26 июня 2012 года состоялось торжественное открытие нового памятного знака. Дело, которое мы, комсомольцы мебельной фабрики, начали в далёком 1967 году, нашло своё продолжение. И в этом наша гордость. Имена комсомольца Петра Суцёва и коммуниста Ивана Лекшина забыты не будут. Мы уверены в этом.

А в один из июльских дней мы снова собрались вместе и пришли сюда, чтобы возложить цветы и почтить память первых комсомольцев. Мысленно перекинулись в дождливые октябрьские дни 1967 года и были безмерно счастливы, что наша инициатива одобрена и поддержана более молодым поколением союза молодёжи. И в этом мы искренне благодарны комсомольцу Юрию Парфёнову.

Но вместе с этим нам было немножечко грустно. Не смогли прийти и уже никогда не придут сюда ни Виктор Белугин, ни Сергей Михайлов. Добрая память и вам, ребята. Спасибо, что вы всегда были с нами.

*Валентина ИГНАТЬЕВСКАЯ,  
секретарь комсомольской  
организации мебельной фабрики  
в 60-е годы прошлого столетия*

**От автора:** сведения об участниках и дате установки памятника на месте захоронения Петра Суцёва и Ивана Лекшина, опубликованные ранее в заметках «Как было и как есть» («НЖ» от 28.07.2009 г.) и «Я знаю, город будет, я знаю, саду цветёт, когда такие люди в стране советской есть!» («НЖ» от 30.06.2012 г.) считать ошибочными.

**Фото Юлии ИГНАТЬЕВСКОЙ.**

Ø e ï e ü ï à è à ì è e è ù

## Мы все спешим за чудесами... или «В гостях у сказки»

Лето - любимое время года детей и взрослых. Летом все мы ждем чудес, волшебства, исполнения заветных желаний. Естественно, у каждого ребенка и взрослого свои планы на лето. Кто-то мечтает съездить на юг и окунуться в море, кто-то едет на экскурсию и в гости в большие города... А мы - 111 девочек и мальчишек, а также 15 педагогов - те, кто выбрали отдых в лагере «Земляне» на базе МБОУ «Борисовская средняя общеобразовательная школа», не пожалели об этом. Каждый из нас получил массу впечатлений от увиденного и услышанного, а кто-то нашел новых друзей... Все мы побывали «В гостях у сказки» - так называлась в этом году смена нашего лагеря.

В гости к ребятам пришли кот Леопольд, неразлучные мыши, лиса Алиса и Баба Яга. Сказочные и мультяшные герои вместе с детьми пели, танцевали и просто веселились от души. В этот же день ребят ждали в ДК на игровую программу, посвящен-

Во время работы летнего оздоровительного лагеря «Земляне» чередовались различные виды деятельности, использовались разнообразные формы и методы работы по программе. Каждый отряд выбрал для себя доминирующую деятельность. 1-й отряд - «Улыбка» - подготовка к школе. 2-й отряд - «Смурфики» - игровая деятельность. 3-й отряд «Теремок» - проектная деятельность (ребята вместе с педагогом Н.М. Рябковой выполнили и защитили 2 проекта: «Раз - «Теремок», два - «Теремок», три - «Теремок», «Сказка - ложь, но в ней урок?»). 4-й отряд - «Винни-Пух и все, все, все» - спортивная деятельность. 5-й отряд - «Айболит» - спортивная деятельность. 6-й отряд - «Исследователи» - исследовательская и волонтерская деятельность (обучающиеся вместе с педагогом Загуляевой Е.Н. подготовили и провели экскурсии по нашему селу для других школ (лагерей) района).

В рамках работы лагеря и те-

В этот же день жители сказочной страны отгадывали загадки, рисовали, составляли кроссворды на тему «Веселый перекресток».

И вот наступил последний день в лагере «Земляне», он «прилетел к нам на крыльях», - пишет Надежда Михайловна Рябкова в своем отзыве. - Как и остальные дни, этот день был насыщенным и интересным. «Земляне» побывали на «Минуте славы». Два часа зал внимательно смотрел, слушал, аплодировал, помогал выступающим». На суд зрителей были представлены песни, стихи собственного сочинения, акробатические и танцевальные номера, инсценировки и даже кукольный спектакль «Теремок - наоборот». Многие ребята приняли участие в «Минуте славы» и стали лучшими из лучших!

Очень быстро пролетели 18 дней «В гостях у сказки». Благодаря теме лагерной смены дети и взрослые вновь побывали в мире сказок, волшебства и приключений, вспомнили многих сказочных и мультяшных героев, сами примерили на себя роли любимых персонажей, сдружились и стали как одна семья!

Хочется поблагодарить всех, кто принял участие в работе летнего оздоровительного лагеря «Земляне»: воспитателей Комарову Надежду Петровну, Смирнову Наталью Александровну, Никуличеву Оксану Васильевну, Рябкову Надежду Михайловну, Кочуланову Надежду Владимировну, Смирнову Татьяну Алексеевну, Смирнову Ольгу Николаевну, Канюкову Аллу Николаевну, Загуляеву Елену Николаевну; психолога Трубину Валентину Семеновну; учителя физической культуры Зайцева Сергея Николаевича, Ларионова Николая Анатольевича; зам. директора по воспитательной работе Соколовскую Елену Александровну; учителей, проводивших мастер-классы, Судареву Татьяну Александровну, Смирнова Владимира Ивановича, Алексюк Юлию Владимировну (худ. школа), Семенову Оксану Васильевну (худ. школа), Ольховикову Екатерину Евгеньевну (худ. школа); педагогов дополнительного образования Королеву Жанну Олеговну, Ларионову Галину Николаевну; работников ДК и библиотек Трощину Галину Валентиновну, Максимова Светлану Анатольевну, Соколову Фаину Валерьевну, Николаеву Оксану Владимировну.

Отдельное спасибо хочется сказать экскурсоводам района Суворову Николаю Николаевичу, Сорокиной Светлане и Зайцевой Дарье, Бронзовой Татьяне Владимировне, Матюшиной Татьяне Юрьевне, Кудряшовой Ольге Николаевне, Кольцову Михаилу Васильевичу, Медниковой Веру Михайловне, Ларионову Алексею Павловичу и нашим водителям Черепкову Василию Александровичу и Кравченко Анатолию Андреевичу.

Огромное спасибо ребятам-вожатым, которые ответственно и добросовестно подошли к выполнению своей задачи - помогать воспитателям «справляться» с «землянами»: Жуковой Кристине, Антоновой Елизавете, Воробьевой Ольге, Соколовской Марии, Чугуновой Диане, Жилевой Кристине, Басалаеву Сергею, Ермолину Дмитрию, Максимова Сергею.

И, конечно же, спасибо всем ребятам! Спасибо за ваши неиссякаемые творчество и фантазию, за ваше желание не останавливаться на достигнутом, а вместе с нами идти вперед, за то, что являетесь источником добра, любви, надежды, неподдельной детской искренности. А это так важно в наше время!

До новых встреч и открытий, «Земляне»!

*И. ФИРСОВА,  
начальник лагеря*



ную Дню защиты детей.

А весь следующий день прошел в подготовке к представлению своих отрядов. Мальчишки и девочки трудились в творческих мастерских: придумывали название, девиз, эмблему, песню и визитную карточку отряда.

Наступил долгожданный момент. Мы все побывали «В гостях у сказочных друзей». Один за другим отряды поднимались на сцену и представляли себя. Все выступления прошли под бурные аплодисменты жителей сказочной страны.

...И начался круговорот жизни в «Стране сказок». Один за другим сменялись дни, познавательные, веселые и интересно проходили общелагерные мероприятия, творческие, спортивные и игровые часы, занятия в мастерских, кружках, участие в мастер-классах и игровых программах, прогулки на свежем воздухе, экскурсии... Школьники и педагоги оказались «На балу любимых сказок», где представляли костюмы различных сказочных героев, сделанные своими руками. Даже Дед Мороз с подарками (несмотря на то, что на улице лето) заглянул к нам в актовый зал! Дети с удовольствием поучаствовали в спортивно-развлекательных играх «Кладискатели», «Спартакиада», «Веселые старты». Был у нас и День русского языка. «Правильно ли мы говорим?!» - на этот вопрос помогла ответить ребятам мультимедийная презентация. «Сегодня - 6 июня - был День русского языка. Я многое узнал!» - пишет будущий второклассник Денис Диев в книге отзывов и предложений. 22 июня старшеклассники провели торжественную линейку, посвященную важной странице нашей истории - Дню начала Великой Отечественной войны.

матической программы школьным психологом были организованы групповые и индивидуальные занятия, беседы.

Был создан план оздоровительной работы в лагере. Ежедневно осуществлялась физкультурно-оздоровительная деятельность через утреннюю зарядку, проведение массовых спортивных мероприятий, работу спортивного зала и др. Большую часть времени дети и подростки проводили на свежем воздухе.

Обучающиеся побывали на различных познавательных-развлекательных мероприятиях и игровых программах в ЦДТ и ДК, детской и взрослой библиотеках, на экскурсии в музей им. Ю.А. Голубцова, на мастер-классах «Юные скульпторы», «Мы - художники» в художественной школе.

Были организованы поездки-экскурсии (это один из интересных этапов в жизни лагеря): в д. Харчевня - «Знакомство с Покровской церковью», в д. Новая Старина - «Знакомство с Домом народного творчества», в д. Акишево - «Исток реки Суда», в д. Пондала - «Знакомство с Вепским музеем», в д. Званец - «Знакомство с охотничьим хозяйством».

Но не только мы побывали в гостях. Были гости и в нашей школе. Ребята из других школ (лагерей) района приезжали к нам на экскурсии, которые проводила со своим отрядом «Исследователи» Е.Н. Загуляева. А 15 июня нас посетила инспектор ГИБДД О.В. Давыдова. Ольга Викторовна побеседовала с детьми, показала мультфильмы и провела вместе с ребятами акцию в центре нашего села «Взрослые! Мы обращаемся к вам!», целью которой было привлечь внимание водителей к тому, что началось лето - пора школьных каникул - и нужно быть очень внимательными на дорогах!

Í à ò ï ð ï ñ

## Устраивают ли Вас организация и режим работы отделений связи и банков на территории нашего района по приему коммунальных и других платежей?

Такой вопрос мы задали в очередном опросе, проводимом на сайте «Нашей жизни». В течение месяца, пока опрос был активен, мы получили 51 ответ. Как и предполагали, большинство из принявших участие в заочном голосовании, а именно 36 человек, режим работы отделений связи и банков по приему платежей не устраивает: «Приходится убегать с работы, а через терминал платить неудобно...» 13 человек все устраивает в этом отношении, они всем довольны. Будем надеяться, что банковские и почтовые служащие обратят внимание на озвученные результаты и отреагируют на глас народа.

Наш сайт продолжает свою работу и предлагает вашему вниманию очередную опрос. Заходите на [www.babaevogazeta.ru](http://www.babaevogazeta.ru)!



